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Problema 1

Considere una estructura horizontal formada por un tubo de largo 2L, y una barra de largo L, que gira con
velocidad angular constante wy con respecto a un eje vertical, en la forma indicada en la figura. En el interior
del tubo se encuentran dos particulas de masa m cada una, unidas por una cuerda de largo L, y en equilibrio
respecto al tubo. No hay roce.

(a) Determine la tensién de la cuerda.

(b) Si en un cierto instante la cuerda se rompe, calcule la velocidad de ambas particulas, relativas al tubo,
en el instante que escapan de él.

(c) Calcule la velocidad absoluta de ambas particulas en ese instante.

Figura 1: Problema 1

Problema 2

Un satélite artificial de masa m estd en érbita circular de radio p en torno a la Tierra de masa M y supuesta
esférica de radio R < p y sin atmésfera (no hay roce viscoso). Si en un punto de la érbita la rapidez aumenta
en un factor o > 1 (vdespues = QWantes), determine:

a) La Energfa en el sistema después de de haber aumentado la rapidez.

b) Encuentre un expresién para la excentricidad e y determine el valor de « para que el satélite esté en
6rbita parabdlica (al que llamaremos a*)

¢) Considere ahora « € (1;*), determine el valor del radio méximo y radio minimo que toma la nueva
orbita.

Problema 3

Un resorte de constante elastica k y largo natural b tiene una particula de masa m en un extremo, mientras
que el otro extremo esté fijo a una pared en un punto Q. Una barra ideal (masa despreciable) de largo v/2b
estd sujeta en un extremo a una rétula, a distancia v/2b bajo Q como lo indica la figura. En el otro extremo
la barra estd fija a la particula de masa m.



(a) ;Cudnto debe valer m para que ¢ = 7 sea un punto de equilibrio estable del sistema?

(b) Obtenga la frecuencia angular de pequefias oscilaciones en torno a ese punto de equilibrio.

Figura 2: Problema 3



